
 

 

NOTA INFORMATIVA Nº1 
 

 

CONTRATO:  EJECUCIÓN DE LAS OBRAS DEL "PROYECTO COMPLEMENTARIO Nº1 DEL 
PROYECTO DE AMPLIACION DE LA EDAR DE CIUDAD REAL Y COLECTORES. LÍNEA ELÉCTRICA 
DE CONEXIÓN A LA EDAR CIUDAD REAL" 
 

 

I. Consulta: Existe contradicción entre la clasificación requerida en el punto 7 de los pliegos de 

clausulas particulares (Grupo I, subgrupo 5, categoría d) y la que aparece en la página 10 de la 

memoria (Grupo E, subgrupo 1 y 6, Categoría F). 

 

¿Cuál de las dos prevalece ? 

 

Respuesta: La primera es la correcta: Grupo I, subgrupo 5, categoría d. A esta conclusión se 

llega teniendo en cuenta tanto la naturaleza y objeto de las obras a ejecutar como lo 

establecido en la clausula  I.2 del Contrato que se adjunta como Anexo V del Pliego de 

Clausulas Particulares (PCP) del procedimiento, clausula en la que se indica que En caso de 

discordancia o de contradicción entre el contenido de los documentos arriba citados, será de 

aplicación preferente el presente contrato y, después, los documentos anexos por el orden de 

su numeración, relacionándose en dicha clausula el PCP antes que el proyecto y los 

documentos que lo conforman. 
 

 

II. Consulta:  -En el punto 8 ( página 3) de medios materiales y o personales, se indica que la 

relación nominativa del personal “se incluirá en el sobre de documentación general”. ¿Cuando 

se refieren al “sobre de documentación general”, se están refiriendo al sobre A  Documentación 

Administrativa?. 

-¿El programa de trabajo que se solicita en la pagina 5 punto 14 ( Fecha de inicio 

para homogeneización de los Programas de Trabajo ) del Pliego de Clausulas Particulares, se 

debe incluir en el sobre A?. 

 

Respuesta: 1) La propuesta del personal se deberá incluir en el sobre A de documentación 

general o administrativa. 

2) El programa de trabajos se incluirá en el sobre B, si bien no es objeto de 

valoración, siendo el programa de trabajos aprobado por Acuaes el que se incorporará como 

Anejo nº 8 del Contrato de ejecución de las obras. 

 

 

III. Consulta:  En el Pliego de Prescripciones Técnicas Particulares. CAPIII, puntos 3.21, 3.22 y 

3.23, nos indica que los gastos de replanteo (1,5%), liquidación (1%), inspección de la obra (4%) 

y ensayos control y vigilancia (1%), correrá a cargo del adjudicatario. 

Nos gusta saber si estas cantidades son en previsión a los gastos que nuestros 

propios empleados generarán en el transcurso de la obra, o son para realizar el pago de una 

empresa independiente, que realice tales trabajos. 

 

Respuesta: Esos gastos están integrados en los precios unitarios de las unidades de obra a 

ejecutar por el adjudicatario, por lo que su ejecución no corresponde a ningún tercero, sino 

que forman parte del presupuesto del proyecto a ejecutar por el Contratista.  

 



 

Estos gastos son distintos de los gastos adicionales que se reflejan en 

los Anexos nº 9 y 10 del modelo de contrato que se adjunta al PCP, gastos que serán 

ordenados, en su caso, por Acuaes, y que serán de cuenta del contratista hasta un máximo del 

1% del valor estimado del contrato, siendo su objeto la realización de pruebas, controles, 

ensayos y mediciones que considere necesarios, por laboratorios homologados en cada 

especialidad, o que se recaben los informes específicos, en relación con la ejecución del Plan 

de Aseguramiento de la Calidad, del Plan de Vigilancia Ambiental y del Plan de Seguridad y 

Salud. Consecuentemente, los gastos de estos trabajos, caso de ser encargados por Acuaes, sí 

serán devengados por terceras empresas y abonados por el contratista adjudicatario de la 

obra, hasta el límite del 1% del Valor Estimado del Contrato. 

 
 
IV. Consulta: Según su modelo de su contrato los precios de las partidas se les aplica la baja 

resultante de la oferta presentada. No obstante, las partidas alzadas son a justificar con 

facturas de terceros y no se les suele aplicar baja, si no que se factura el coste total de esas 

partidas, con independencia del valor estimado en la partida alzada. 
  

Por tanto tenemos dudas sobre si se aplica la baja a las partidas alzadas, o si debemos 

diferenciar en nuestra oferta el coste de las obras con las partidas alzadas aparte. 

 

Respuesta: De conformidad con el modelo de oferta económica y lo establecido en el resto del 

PCP, así como lo indicado en el modelo de contrato, el Contratista formulará una oferta 

económica consistente en una única cantidad, lo que resultará en un coeficiente de 

adjudicación o de baja que se aplicará a todos los precios unitarios y partidas alzadas del 

proyecto. El resultado de dicha operación se incrementará  con los coeficientes de Gastos 

Generales y Beneficio Industrial que figuran en el proyecto aprobado. Consecuentemente, no 

se ha de diferenciar el coste de las partidas alzadas dentro de la oferta económica. 


